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Aire o= 1.20 Kg/m® =

Altura= 130 m [h)

Radio= 0.30 m

::@
| Awminio B
Masa: 305.36 Kg.
Peso (F): 2992.56 N

\D Hueca /

4 Cristal >

Masa: 3.16 Kg.

8

allura (m)

“velocidad (m/s)

g

8

@ Ejercicios @ sint

Experimentos

esfera 1

o 8

(=]

tiempo (s}

my masa =3.62Kg

Oroconr=0.1my Unicelconr=0.05m
masa=90.48Kg  ymasa=0.02Kg
velocidad final: velocidad final:
[50,37 | [989mis |
tiempo: tiempo:
[55s ] 1525 ]
Moadera conr=0.1 Madera hueca con
r=0.1mymasg=

&

&

20 0.52Kg
velocidad final: velocidad final:
[4365mis | [23.78 mis |
tiempo: tiempo:
- (6.0 ] 78s |

Aluminio conr=0.3
m y masa = 305.36

Cristal conr=0.07 m

y masa =3.16 Kg

*g
velocigiad final: velocidad final:
[49.67 mis | [46.44 mis |
tiempo: tiempo:
BBis ] [s9s |

Anglizando los resultados de esta tabla

nAdria nancarca ~Aama Aa harsha ~rain

(< 30

Inicio > Caida libre Vinculo curriculai
' ! -

@ sintesis

® simulador

@ Ejercicios

Aire p= 1.20 Ko/m?

300m (h)

Altura= 300 m [n)

Masa:  12.23 Kg.
Peso (F): 11950 N

\ Hueca /

Radio= 0.15 m

YTy
4 Madera ’ J !l,"‘I‘M_L
Masa:  12.23 Kg. = } '
Peso (F): 119.88 N
O Hueca

h=0.00m |t=11.45 | v=38.39 m/s

3R]
At

h=000m |$=9.3s | v=41.32m/s

300
Aluminio conr=0.1 Oroconr=0.05m
= | mymasa=11.31Kg ymasa=11.31Kg
?m 1 velocidad final: velocidad final:
<150 ‘l \ [68.65m/s | [7464mis |
§ fiempo: fiempo:
=100
E K [89s | [87s |
P
0 \ \ Unicelconr=0.28 m glg;] nfo.con rf
2 .07 m y masa =
0 5 10 20 y masa = 3.88 Kg 3.88Kg
fiempo (s) : :
velocidad final: velocidad final:
[23.40mis | [6561mis |
tiempo: tiempo:

& [159s | [90s |
=z & Cristalhuecoconr=  Maderaconr=
£ 0.30 m y masa = 0.15mymasa =
Db 12.23Kg 12.23Kg

=
:§ r velocidad final: velocidad final:
? 20 — [3839mis | [6132mis |
- tiempo: tiempo:
[1145s | [93s

iSorpresal Los objetos

con masas iguales no

OF -]
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O \ @ Simulador (@) Ejercicios (@) Sintesis S Experimentos m

130 m (h)
Mo = 150 1 - T T
250 Oroconr=0.1my Unicelconr=0.05m
masa =90.48Kg  ymasa=0.02Kg
'gm velocidad final: velocidad final:
Radio = (G5 m Elsu\ [50.80 mis | [5080ms |
% 100 fiempe: tiempo:
- \ [81s | [81s |
‘ Aluminio > 0 Madera conr=0.1 Mgderu e ccin
o 5 w5 m Ty TLEEE = 2K r= O.IDngzmequ =
Mosa: 141 K. tiempo (5] ]
P . 1385 1 velocidad final: velocidad final:
5“’ (2F = [5080 mis | [s080mis |
Hueca
N = tiempo: tiempo:
[57s ] 7s |
Radio= 0.30 m = . _
£ 0 AT cc:n = Cristal conr=0.07 m
= / m y masa = 305.36 Y maosa =206 kg
g 9 '
‘ Cristal > g / velocidad final: velocidad final:
E [50.80 mis | [s0.80mis |
Masa: 248.81 Kg. tiernpo: tiempo:
[58s | [58s |

Peso (F): 2438358 N
[ Hueca

Bueno, pues va va auedando claro que, sin |

h=0.00m | =575 | v=50.80 m/s

h=0.00m |t=575 | v=50.80m/s
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@ Simulador (@ Ejercicios @ sintesis Y. R
Aire p= 0.00 Kg/m* ) - Experimentos 2
300 m (h} aensiaad ael aire igual d U. HAZ caer un par
de esferas y pavsa la caida cada segundo,
Aliura = 300 m [h} 00 pr do parar siempre en la misma
décima. Anota el valor de la velocidad en
250
cada caso y calcula el valor del
200 incremento de la velocidad.
E.
fio = o
Radio = 0.05 m z — incremento de la
=100 velocidad
50 [694mis | [988mis |
< Oro > 0 Q) 0 2 [1882ms | [987ms |
0 5 10 15 i)
Masa: 11.31 ka. tiempo (3] 3 [2889mis | [98Tms |
Peso (F): 110.84 N 4 [3T16mis | [84Tmis |
W Heseo J 5 [B63ms | [B4Tms |
80
o [sims | [ssEms |
jio = =
Rode ~@E ™ E® 7 [6303mis | [TH2mis |
3w s [729Tms | [98Ems |
N 7]
< Crigtal > 2w / si fuiste lo suficisnternaents hakil para
> pausar el simulader, los valores que
Masa: (115 Kg. obctuviste en el incremente de velocidad
debieron estar muy cercanos a 9.8 m/s. Es
decir, lo velocidad aumenta 9.8 m/s cada

Peso (F): 11.29 N

O Hueea segundo. Enfonces lo aceleracion e: 2.8

.

h=193.78m |1=5.0s | v=45.43m/s

h=193.78m |1=5.0s | v=45.43m/s
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@ Simulador @ Ejercicios @ Sintesis .
Aire p= 0.00 Kg/m® Experimentos
300 m (h)
1 :Te has preguntado come influye la resistencia
del aire en la caida de un hombre con

Altura = 300 m [n] 00 paracaidas?
P 250 Se puede hacer una simulacidn sencilla:
m o «+ Pon la densidad del aire en 1.2 Kg/m® y la
E 150 altura de la caida en 300 m.
Radio = 0.05 m D : . P
= = Para la esfera 1 elige el material mds ligero,
y 3 1o unicel, con el didgmetro mayor. Como ya
B viste, esta combinacién es la que presenta
4 -~ p| @ o y
o 5 10 15 20
3 tiempo (s
Mosa: IS Ko- po s Como puedes ver, las graficos son muy
Peso (F): 11084 M diferentes entre si. La grafica de velocidad
W (lozes contra tiempe c_le la esferu"de unicel fisne
———————~ - un comportamiento exirafic. Durante 2

segundos es una linea recta que coincide
con la gréfica de la esfera de oro, pero muy
prontc se separan. A parlir de los 5
segundos, lo velocidad de la esfera de
unicel se mantiene constante, es decir, con
aceleracion de 0 m/sZ. mientras que la
esfera de oro mantiene el movimiento
uniformemente acelerado. Podriamos
concluir que la resistencia del aire en un
5 10 15 20 objefo livione de gran didmetro provoca
O tiempo (s} que después de un fiempo relativamente
Rlliicon / corto se anule el efecto de la aceleracién
. esferal — - de Ic_l gravedad, por I9 que el objeto llega a

la fiera con velocidad constante. Este
h=193.73m | t=50s5 | v=4543m/s h=193.73m | =505 | v=4543m/s hecho permite que los descensos desde un

paracaidas sean relafivamente seguros.

Radio = 0.05 m

&

4 Cristal >
Masa:  1.15 Kg.
| Peso [F11.29 N

velocidad [m/s)
58
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. :En qué lugar podrias encontrar condiciones de vacio para realizar los experimentos
i anteriores? Observa el video.

: El astronauta David Scolt viajé a la luna y en ella solté un martillo geclégico y una

i pluma de halcén al mismo iempo para coroborar la tecria de Galileo. Calcula la

¢ velocidad de ambos objetos, toma en cuenta que la gravedad es de 1.4m/s2.

Cromuas | voox | epvesa |

vi= gt Vg=0m/s

vi=[2.08 s

= ¢Porqué la luna es un lugar ideal para comprobar la teoria de Galileo?

h=1/2gt2 T=13s

( VER TRANSCRIPCION )

En la luna no hay atmésfera, en consecuencia tampoco hay resistencia para la calda de
los cuerpos. Por eso la pluma cayd a la misma velocidad que el martillo, como Galileo
habia concluide afios afrds: "Todos los cuerpoes, grandes o pequefios, igeros o pesados,
en ausencia de fccion [debido a ka resistencia del aire) caen en la Tierra con la misma
aceleracién y con la misma velocidad cuando caen de la misma altura”.
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Félix salté desde un altura de 346402.4 m, haciendo caida libre hasta los 2667m de El 15 de octubre de 2012 el periddico La Jornada publicd
altura, punte en el que abrié suv paracaidas. 5i Félix hubiera hecho este salto en un esta nota: Rompe la barrera del sonido en caida libre
vacio absoluto (es decir sin resistencia del aire) ;cudnto tiempo hubiera tardado en
caer y cudl hubiera sido su velocidad final al momento de abrir el paracaidas?

[ romuioz | Respueste:
h=1/2gt2 [831 Js
vi =gt [814.38 s

Determina la altura: 36402.6m- 2567m = 33835.6m

Caleula el iempe despejondo 1 de la férmula h = 1/2 gt2 > + = J{zh/g)
t+=(2h/g) = [2(33835.6m) /9.8m/s?) = 83.1s

sustituye los valores en la férmula: vi= gt = 9.8 m/s? « 83.15 = 814.38 m/s El poracaoidista austricco Felix Baumgeoriner, de 43 afics, logrd
la histérica hazafia al aleanzar una velocidad ds mil 137
kikbmefros por hora durante cuatre minutos 19 segundos, tros
saltar al vacio desde una altura de poco mas de 3% mil
metros sobre Musve México, Estodos Unidos. "Creo que
cayeron 20 tonelodos en mis hombros. Me preparé para esto
duronte sisfe afios, expresd fras focor tiera’, declard. El
ascenso, que durd mds de dos horas, lo realizé en una
cdpsula engonchada a un globo oercstatico. Foto Reuters

. ;Por qué crees que en el salto real su tiempo de caida fue de 4.19 minutos?

Félix saltd desde una altura en que la atmésfera es muy delgada y donde casi ne hay
aire. Esto significa que précticamente no hube resistencia del aire. per lo que. durante un
tiempe, su aceleracién se acercé a 5.8 m/seg?. sin embarge, al ir cayendo, la resistencia
del aire fue aumentando y su velocidad se fue haciendo constante.
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@ Simulader @ Ejercicios @) Sintesis

Sintesis

Completa los espacios con las palabras correspondientes:

La caida libre tiene dos caracteristicas importantes:

1) Este movimiento se debe Unicamente alainfluencia de la gravedad . Todos |los
objetos en la superficie de la Tierra con este tipo de movimiento se aceleran hacia abajo con

unvalords | 9.8 m/seg ?
2) Los objetos en caida libre no encuentran resistencia del aire.
Leyes fundamentales de la caida libre:

a. Todo cuerpo que cae libremente tiene una frayectoria vertical

b. La caida libre de los cuerpos es un movimiento  uniformemente | acelerado.

c. Todos los cuerpos caen con lamisma| aceleracion | independientemente de su
masa o tamario.
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